
IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista l’unita proposta di deliberazione avente ad oggetto: “ATTO DI INDIRIZZO PER L'ISTITUZIONE
DI UN SOGGETTO GIURIDICO TERZO E AUTONOMO PER LA TUTELA, LA VALORIZZAZIONE
E LA PROMOZIONE DELLA TRADIZIONE DEL CARNEVALE DI STRIANO”

Dato atto del seguente resoconto succinto dei principali interventi:
Il Sindaco/Presidente introduce e relaziona sul sesto e ultimo punto all’ordine del giorno, relativo all’atto di
indirizzo per la costituzione di un soggetto giuridico terzo e autonomo, preferibilmente una fondazione senza
scopo di lucro, destinata a gestire e valorizzare la manifestazione del “Carnevale strianese”. Ricorda che il
Carnevale di Striano vanta 42 anni di storia, attraversando diverse fasi: dalla forma quasi spontanea degli
anni  ottanta,  alla  costituzione  dell’associazione  nel  2006,  fino  alla  realizzazione  della  “Cittadella  del
Carnevale” nel 2011. La manifestazione ha conosciuto stagioni di grande entusiasmo, ma anche momenti di
difficoltà. Ciò che è rimasto saldo è l’identità culturale della comunità. L’istituzione di una fondazione senza
scopo  di  lucro  consentirebbe  di  istituzionalizzare  un  patrimonio  culturale  del  paese,  garantire  stabilità
organizzativa, maggiore vigilanza, maggiore trasparenza, e forza programmatoria e la possibilità di accedere
a ulteriori finanziamenti attraverso progetti dedicati. Il carnevale che appartiene alla città di striano con la
sana competizione tra rioni, sana e costruttiva veicolo di un messaggio culturale. La gestione sarà pubblica
nella  garanzia,  autonoma  nella  struttura  e  regolata  da  meccanismi  di  nomina  e  di  controllo  dove  le
responsabilità saranno definite nell’atto costitutivo che verrà definito.
Dato atto del carattere della proposta, il Sindaco/Presidente esonera il Segretario dalla verbalizzazione dei
singoli interventi,  in quanto la seduta è integralmente registrata. Nessun Consigliere solleva eccezioni in
merito.
A seguire, intervengono al dibattito, il Consigliere Cordella, gli Assessori Gatti,  Rosa Rega, i Consiglieri
Boccia  e  Del Giudice, il  Vicesindaco  Ferrara e  l’Assessore  Luigi  Rega,  dai  cui  interventi  emerge,  in
estrema  sintesi,  il  valore  identitario  del  Carnevale,  il  contributo  dei  volontari  e  delle  associazioni,  e
l’importanza di un sostegno amministrativo, ma anche operativo, che rispetti l’autonomia dell’iniziativa. Si
sottolinea  che  la  fondazione  costituirà  un  punto  di  partenza  per  la  programmazione  a  lungo  termine,
l’accesso a finanziamenti più consistenti e la continuità dell’evento. Il dibattito, tra interventi appassionati e
momenti di confronto, conferma l’impegno condiviso del Consiglio, a nome della comunità, a sostenere il
Carnevale in maniera trasparente, unitaria e partecipativa.
Dato atto  che,  rispetto  alla  composizione indicata  in  frontespizio,  a  partire  dalle  ore  15:26,  durante  la
trattazione del  terzo punto all’ordine del  giorno,  Giulio Gerli  e  Severina Rendina sono entrati  in l’aula
consiliare e pertanto i presenti risultano essere in numero di 12 (dodici).

Con la seguente votazione espressa per alzata di mano e dato atto che risultano  assenti n. 1 Consigliere
(Santolo SORVILLO)

VOTI FAVOREVOLI N. 12
CONTRARI N. 0
ASTENUTI N. 0

DELIBERA
1. Di  approvare l’unita  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto:  “ATTO  DI  INDIRIZZO  PER

L'ISTITUZIONE DI UN SOGGETTO GIURIDICO TERZO E AUTONOMO PER LA TUTELA, LA
VALORIZZAZIONE  E  LA  PROMOZIONE  DELLA  TRADIZIONE  DEL  CARNEVALE  DI
STRIANO”, sia nella parte narrativa che dispositiva ed i relativi allegati; 

2. Di dichiarare, con successiva votazione palese avente il medesimo esito di quella principale, ritenuta
l’urgenza,  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’art.  134,  comma 4,  del
D.Lgs. n. 267/2000.

Il Sindaco/Presidente alle ore 17:00 dichiara chiusa la seduta.


